

**Posudek vedoucího diplomové práce Bc. Veroniky Johanové
„Zhodnocení dosavadních přínosů nařízení REACH“**

Diplomová práce Bc. Veroniky Johanové se zabývá Nařízením evropského parlamentu a rady (ES) č. 1907/2006 o registraci, hodnocení, povolování a omezování chemických látek, které vstoupilo do širšího podvědomí veřejnosti pod označením REACH. V průběhu teoretické přípravy v rámci literární rešerše Bc. Veronika Johanová prostudovala obsáhlý spisový materiál samotného nařízení REACH, tak i podpůrné materiály vydané European Chemicals Agency a systematicky studovala vývoj legislativy v České republice a EU postihující oblast chemických látek a přípravků od okamžiku platnosti nařízení č. 1907/2006 až do současnosti.

Nabyté poznatky využila v teoretické části diplomové práce, v níž zevrubně popisuje úlohu REACH, jeho strukturu, oblast dopadu a povinnosti z něj vyplývající. Studentka přehledně uvádí důležité legislativní pojmy a dává je do kontextu s časovým harmonogramem nejdůležitějších povinností pro jednotlivé skupiny právních subjektů. Diplomová práce je zaměřena především na proces registrace chemických látek, což je jedna z hlavních a nejnáročnějších povinností pro průmyslové subjekty jak z hlediska časového, tak i finančního a požadavků na odborné znalosti. Přitom Bc. Veronika Johanová zúročila své praktické zkušenosti nabyté několikaletou spoluprací s fy. Ekonox s.r.o., při které se zúčastnila několika auditů chemických látek v různých společnostech.

V praktické části diplomové práce Bc. Veronika Johanová oslovila formou emailového dotazníkového formuláře na dvě desítky společností z chemického, energetického, strojírenského, textilního a papírenského průmyslu. Pro zařazení subjektu do oslovené skupiny byla důležitá i velikost podniku s cílem získat reprezentativní vzorek. Při výběru respondentů byla i další kritéria stanovena v souladu s požadavky nařízení REACH pro provedení registrace. Z celkového počtu oslovených respondentů se do dotazníkového šetření zapojilo sedm subjektů, dva zástupci chemického průmyslu, dva energetického, jeden strojírenského a ve dvou případech respondenti určili jiné odvětví. Svou velikostí subjekty zastupují všechny kategorie a figurují v procesu REACH jako výrobci, dovozci a následní uživatelé.

Z pozice školitele si vážím především samostatného a cílevědomého přístupu Bc. Veroniky Johanové. Jako jedinou drobnou výtku bych zmínil poněkud navádějící formulace některých otázek elektronického dotazníku. To však nijak nesnižuje kvalitu diplomové práce, která obsahově i formálně splňuje zadání. Vzhledem k výše uvedenému **doporučuji diplomovou práci Bc. Veroniky Johanové k obhajobě** a současně ji hodnotím stupněm:

-výborně-

V Pardubicích 21. května 2013

Ing. Libor Dušek, Ph.D.
vedoucí diplomové práce

